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Aos vinte e sete dias do mês de abril de 2020(dois mil e vinte) às 19:00 horas, nas
dependências da Câmara Municipal, em sessão plenriria ordinaria e sob a presidência
da vereadora Débora Nava Ogliari reuniu-se o Legislativo Municipal de Jacutinga, com
a presença dos seguintes vereadores(as): Amauri Busnello, Avelino Ricardo Menegaz,
Clarice Boeira Coghetto,Darci José De Ré, Jaime Tortelli, Marcio Sommer, Maximino
Lorenzetti e Ronaldo Bordin. Com os trabalhos abertos pela senhora presidente Débora
Nava Ogliari momento em que agradece â presença na platéia de três ex-presidentes
Dimas Tortelli, Oládio Paida e Gilnei Palavicini e também do ex-vereador Valdir
Sangalli e o assessor jurídico do município Alan. Após a leitura de um trecho bíblico
pelo segundo secretário Ronaldo Bordin, passou-se ao Pequeno Expediente sendo a
matéria lida pelo primeiro secretário Darci José De Ré. 1)Oficio do vereador licenciado
Amauri Busnello comunicando estar retornando aos trabalhos desta Casa Legislativa a
partir de 01 de abril de 2020.2)Ofício da servidora Roberta de Oliveira encamiúando
relatório de despesas do Poder Legislativo referente a X Expo Jacutinga.
3)Requerimento da vereadora Clarice Boeira Coghetto e dos vereadores Jaime Tortelli,
Maximino Lorenzetti e Darci José De Ré em solicitam o que segue: l)Autorizam que
sejam descontados em seus salarios o valor de 25%. Sugerem que este desconto seja
estendido aos demais vereadores, CCs do Legislativo e Assessorias; 2)Sugerem que este
desconto se estenda aos demais Agentes Políticos e Cargos Comissionados e Assessoria
JurÍdica; 3)Ressaltam porém, que estes descontos não atinjam os servidores da área da
Saúde devido ao fato de serem linha de frente no combate a Pandemia do Covid-19,
Corona Vírus. Solicitam que os recursos oriundos destes descontos sejam repassados à
Sociedade Beneficente São Judas Tadeu prelerencialmente e ao Asilo Santo Antônio
para o enfrentamento da Pandemia citada acima. Conforme justifrcativa dos vereadores,
é do conhecimento de todos que medidas como estas são de extrema relevância neste
momento em que estamos e que provavelmente poderá se agravaÍ conforme mostram os
dados dirírios do Ministerio da Saúde. Esta entidade hospitalar não possui recursos para
viabilizar tamaúa demanda de materiais, EPIs e insumos se tivermos casos positivos.
No caso do Asilo da mesma forma pela população idosa que lá reside. o problema se
agravará se não houver disponibilidade de materiais de proteção. O requerimento é

deferido pela presidência. 4)Requerimento do vereador Avelino Ricardo úenegaz e da
presidente Débora Nava Ogliari informam que diante da pandemia do corona vírus e no
intuito de zelar pela saúde dos munícipes de Jacutinga e de colaborar com a prevenção e
tratamento em relação ao covid- 1 9 e toda e qualquer outra necessidade existente, -
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informar que irão efetuar a doação para a Sociedade Assistencial Santo Antônio de

Jacutinga de todo o subsídio referente ao mês de abril, de acordo com o proposto pelo
vereador Avelino Ricardo ainda na data de 02 de abril de 2020,no grupo de Whatsapp
dos vereadores desta Casa. Ressaltam que a doação ora referida é realizada de forma
totalmente desprovida de qualquer cuúo po1ítico, tendo como objetivo prezar pelo
ponto de maior importância no momento: a saúde da nossa população. Reiteram que a

ajuda dos demais colegas vereadores, independente da maneira que o façam, será de
grande valia e importância. O requerimento é deferido pela presidência. 5)Oflcio da

servidora Susan Giacomelli fugo informando que efetuou doação de 25o/o de sn
remuneração relerente ao mês de abril para a Sociedade Assistencial Santo Antônio de

Jacutinga, a fim de contribuir na prevenção e tratamento doCovid-19 no município.
6)Oficio da servidora Roberta de Oliveira informando que efetuou doagão de 25% de

sua remuneração referente ao mês de abril para a Sociedade Beneficente São Judas

Tadeu de Jacutinga, a fim de contribuir na prevenção e tÍatamento do Covid-I9 no
município. 7)Ofício do prefeito municipal relatando reunião desta presidência e do
vereador Avelino RicardoMenegaz e igualmente da vereadora Clarice Boeira Coghetto,
Darci José De re, Jaime Tortelli e Maximino Lorenzetti onde foi aventada a

possibilidade de redução de subsídios dos agentes políticos e ocupantes de cargo de

provimento em comissão. Encaminhado o pleito à Procuradoria Juridica do Município
que entende ser inconstitucional a redução dos subsídios sugerindo como alternativa
mais segura a doação de valores a serem utilizados no enfrentamento ao COVID-19.
Com relação aos cargos em comissão de toda a administragão pública, faz-se necessario
destacar o trabalho que vem sendo desenvolvido por todos no enfrentaÍnento do Covid-
19. Assim em conjunto queremos buscar altemativas para viabilizar o louvável pleito
protocolado pelos nobres edis. 8)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador
Avelino Ricardo Menegaz em que solicita tramitação em regime de urgência-
urgentíssima do Projeto de Resolução n" 0212020, Que revoga a Resolução n" 0112020,
que Dispõe sobre medidas temporarias de prevenção ao contágio pelo novo
coronavírus(COvlD- I 9) no âmbito da Câmara Municipal de Vereadores de Jacutinga e

dá outras providências. Em votação o requerimento é aprovado pela unanimidade dos
vereadores. Prosseguindo passou-se ao Grande Expediente. Após leitura, em votação a

Ordem do Dia é aprovada pela unanimidade dos vereadores. Em discussão, Projeto de

Resolução n'0212020, Que revoga a Resolução n'0112020, que Dispõe sobre medidas
temporarias de prevenção ao contágio pelo novo coronavírus(COvlD-l9) no âÍnbito da
Câmara Municipal de Vereadores de Jacutinga e dá outras providências. O citado
projeto encontrava-se na Comissão de Constituigão, Justiça e Redação que através do
relator Jaime Tortelli faz a leitura do parecer final da comissão que é favorável à
aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. Esgotada a matéria da Ordem do Dia,
passou-se aos esclarecimentos pessoais. O vereador Darci José De Ré saúda retomo do
vereador Busnello desejando que realize um bom trabalho ocupando a vaga de vereador
neste Legislativo. Em relação às doações que foram feitas ao Hospital entende ser uma
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questão complexa e complicada trataÍ deste assunto. Conforme o vereador cidades
pequenas tem menos probabilidades de serem afetadas pelo vírus. Cidades grandes com
a circulação de ônibus, trens se toma bem complicado. Diante deste quadro importante a
doação de 25%:o do salário para o Hospital enquanto perdurar esta situação. A citada
entidade vive um gargalo financeiro e importante ajudar e reforçar nosso
Hospital.Salienta belo trabalho realizado pela Secretaria de Saúde neste momento de
pandemia. Necessario recoúecer publicamente o trabalho de toda equipe.O vereador
Amauri Busnello faz um agradecimento especial ao suplente Grando que ocupou sua
vaga de vereador neste período realizando um bom trabalho. Sobre a indicação feita por
vereadores de doação ao Hospital, lembra que nos primeiros dias deste mês o vereador
Ricardo havia proposto que a doação fosse feita pelos nove vereadores. Dois ou três
dias depois houve a indicação individual de outros vereadores. Entende que cada um faz
o que quer com o seu dinheiro. Este vereador Busnello há varios anos vem ajudando o
Hospital e outras entidades. O que não pode é ser feito suo político. Acredita que houve
precipitação e cita o exemplo que particularmente repassou mais de R$3.000,00 ao
Hospital. Relata o vereador que esteve presente em uma sessão onde a vereadora
Clarice levantou questões sobre a Ponte do Chico Foletto. Esclarece que os valores
inicialmente previstos de gasto era de R$232.000,00 e na licitação veio para
R$190.000,00 ocorrendo devolução de recursos. Portanto paÍa que todos os fatos
tivessem sido esclarecidos deveria ter sido feito um Pedido de Informações sobre a
ponte e seus gastos como forma de esclarecimento e deixar tudo bem claro. A vereadora
Clarice Boeira Coghetto diz ter estranhado a alteração do vereador Ricardo na sessão
passada. O que ocorreu de fato é que quatro vereadores decidiram doar 25%:o dos seus
vencimentos em abril e maio para o Hospital e Asilo. E após foram seguidos pelas
servidoras Susan e Roberta como também pela presidente Débora e inclusive pelo
vereador Ricardo. Portanto foram bastante cobrados na última sessão e não está aqui
pam ser cobrada desta forma. Inicialmente a intenção do vereador Ricardo era para
fomecimento de cestas básicas. Foi feita uma conversa com a bancada da oposição e
isto não quer dizer que se criticou quem doou mais ou menos. Entende que o vereador
Ricardo foi autoritário e incompreensível que tenha se alterado tanto. Vê como questão
importante a ajuda às entidades. Cobra do prefeito neste momento delicado que ações
sejam tomadas também neste sentido com a doagão do prefeito, vice, secretários, CCs
objetivando a compra de um respirador mecânico. E conforme a vereadora, este
equipamento ficaria no Hospital para o futuro. Nada a ver se falar em palanque eleitoral
pois diante da situação que vivemos esta questão não vem ao caso finaliza a vereadora,
O vereador Ronaldo Bordin em relação a asfalto diz ser necessário clarear pois os
números não mentem. Certeza que o que está sendo investido na área da saúde é
imporlante e sempre deve ser prioridade. Mas levanta a questão de que se fosse
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contabilizado repasses ao Hospital, Entidades, Fundo de Saúde dos Servidores e

Emendas Parlamentares voltadas para a saúde, se tudo fosse revertido em asfalto quanto
que poderia ser feito. Cita que só em emendas parlamentares foram R$625.000,00 por
ano. Ao Hospital mensalmente mais R$50.000,00. Também o repasse para o asilo de
R$60.000,00 anualmente. Portanto diz o vereador que em quatro anos os valores
chegam a RS8.4000.000,00. Afirma portanto que não tem como compaÍaÍ com Ponte
Preta que não tem Hospital, não tem Asilo, nem plano de saúde para os funcionários
públicos e tantas entidades, as quais o município ajuda dentro das suas possibilidades.
Destaque portânto o quanto a saúde vem sendo prioridade. Na questão da pandemia há
uma organização de paÍe dos servidores municipais para a compra de um respirador
mecânico. Em relação ao ginásio nunca foi contra a construção mas a falta de
planejamento na construção da obra. Elogia a presidente Débora que muito bem
representou o Legislativo no eventos da Feira. Em relação a reclamações referentes ao
IPTU, lembra que a nova Planta de Valores foi aprovada na administração passada e se

houver necessidade ajustes deverão ser feitos para Íicar equilibrada. Destaca a
importância dos Bombeiros Voluntários na dedetização que foi feita na cidade
toda.Também destaque para a Secretaria de Saúde pelo relevante trabalho que está

realizando neste momento preocupante. A presidente Débora Nava Ogliari dá boas

vindas ao vereador Busnello desejando ótimo retomo. Parabeniza a Secretaria de Saúde

e os Bombeiros Voluntrírios que estão cuidando da nossa saúde. Ao ex-vereador Grando
um agradecimento especial pelo legado que nos deixou. Nada mais havendo avalat, a
seúora presidente convoca os colegas vereadores para a próxima sessão plenária
ordinaria a realizar-se no dia 11 de maio de 2020 e após encerra os trabalhos. Plenário
da Câmara Municipal,2T de abril de 2020.

DEBORANAVA OGLIARI
Presidente

DARCI JOSE DE RE
1' Secretrírio

DEMAIS VEREADORES
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Exma. Sra.
DEBORA NAVA OGLIARI
Presidente da Câmara Municipal
JACUTINGA-RS

RONALDO BORDIN, vereador que este

subscreve, requer na forma iegal e regimental, REQUER para que, após lido e votado
no Plenario e deferido pela presidência adendos à Ata rf 153612020, conforme segue:

Nos esclarecimentos pessoais onde este vereador se pronuncia solicita
as seguintes mudanças:

l-Onde consta: "Cita que só em emendas parlamentares foram R$625.000,00 por ano.
Ao Hospital mensalmente mais R$50.000,00 e também mensalmente ao Hospital mais
R$43.000,00 para pagamento de médicos" LEIA-SE: "Cita que só em emendas
parlamentares foram R$625.000,00 por ano. Ao Hospital mensalmente mais
R$s0.000,00."

2)Onde consta: "Também o repasse para o asilo de RS60.000,00." LEIA-SE: "Também
o Íepasse para o asilo de R$60.000,00 anualmente."

3-Onde consta: "Afirma portanto que não tem como comparar com Ponte Preta que não
tem Hospital e não tem Asilo." LEIA-SE: Afirma poúanto que não tem como compÍuar
com Ponte Preta que não tem Hospital, não tem Asilo, nem Plano de Saúde para os
funcionários públicos e tantas entidades, as quais o município ajuda dentro das suas
possibilidades

Nestes termos,
pede deferimento.

CÂ"ARA MUNICIPAL DE JACUTiNGA
ENTRADA

20 de Maio de 2020i'.',ltocolo

Vereador


